



MANĚTÍNSKOPLASKÝ

# FIAT

malý farní zpravodaj  
Prosinec 2017

[www.farnostplasy.cz](http://www.farnostplasy.cz), [www.farnostmanetin.cz](http://www.farnostmanetin.cz),  
[www.oblati.cz](http://www.oblati.cz)

OMI  
Misionáři  
Obláti

Milí farníci,

uteklo to jako voda a slavíme poslední neděli v liturgickém roce – slavnost Ježíše Krista Krále. Jedná se o svátek poměrně nový – zavedl jej v roce 1925 papež Pius XI. a s oslavou spojil i každoroční zasvěcení celého lidstva Ježíšovu srdci. Následující neděli, 3. prosince, vstoupíme do adventu, období radostného očekávání příchodu Spasitele. Do období, které má být dobou zklidnění, rozjímání, dobročinnosti. Za doby našich babiček a prababiček to byl čas, kdy ustaly veškeré zemědělské práce, dřinu na poli vystřídal klid večerů vyplněných dráním peří, předením, pletením a vyšíváním. Povíдалo se, vzpomínalo se, do toho praskala polena v kamnech a lidé si byli nějak blíží.

Dnes se o adventu roztáčí soukolí tržního hospodářství na nejvyšší otáčky. A startuje pomalu už se začátkem školního roku. Draní peří nahradil sprint po supermarketech a honba za nejlepšími, nejdražšími a nejluxusnějšími dárky. Neúprosná reklama na nás útočí ze všech stran, všude blikají vánoční dekorace, všude hlasitě hrají koledy, všude potkáte dobrácké děduly v červených oblecích lemovaných bílou kožešinou, kteří se americky usmívají a fotí se s dětmi, na všech televizních kanálech je nasazena Pyšná princezna, Popelka a Mrazík. Kouzlo českých Vánoc se stydlivě vytrácí mezi stánky se svařákem a praženými mandlemi zpět do obrázků Josefa Lady.

Jeden ponocný s trubkou na zasněžené návsi ladovské vesničky na vánoční pohlednici opravdu megareproduktory ryčně vyhrávající White Christmas na adventních trzích těžko přemůže.

Nic ale není ztraceno, jak jsem si uvědomila před několika lety, kdy jsme poprvé v Oboře rozdávali na Štědrý den Betlémské světlo. Ve větrném podvečeru se všichni znovu a znovu vraceli zpět pro jeden jediný plamínek, chránili ho v dlaních proti vlezlému větru a opatrně nesli domů. Ne, nic není ztraceno, ještě pořád v nás někde uvnitř hoří malé světýlko, které víchř konzumního života neuhasil. Ještě pořád jsme si vědomi kořenů, které sahají k malé jeskyni v Betlémě, kde se narodil Ten, který se z lásky k nám stal člověkem. Tak si navzájem přejme, ať ty kořeny jsou hodně pevné. Moc je potřebujeme. Jsou to kořeny lásky a víry. Spojují nás navzájem. Jak říkal kardinál Špidlík: „*Všechno, co žijeme s láskou, přechází s Kristem do vzkříšení. Věčnost vytvářejí vztahy, které nekončí.*“  
Požehnané Vánoce,

Vaše LuBa.



## Papež František



**Vatikán.** V bazilice sv. Petra sloužil 19. 11. Svatý otec mši svatou za účasti čtyř tisíc potřebných z Říma a římského kraje Lazio u příležitosti prvního Světového dne chudých, který vyhlásil na sklonku Svatého roku milosrdenství. Papež František kázal na texty 33. neděle liturgického mezidobí a svoji homilii zakončil:

*„V chudých se projevuje přítomnost Ježíše, který, ačkoli byl bohatý, stal se chudým (srov. 2 Kor 8,9). Proto je v nich, v jejich slabosti „spásonosná síla“. A třebaže mají v očích tohoto světa malou cenu, jsou těmi, kdo nám otevírají cestu do nebe, jsou naším „cestovním pasem do ráje“. Máme evangelní povinnost pečovat o ty, kteří jsou naším pravým bohatstvím, a činit tak nejenom tím, že jim dáme chléb, ale také s nimi lámat chléb Slova, jehož jsou nejpřirozenějšími adresáty. Milovat chudého znamená bojovat proti veškeré duchovní i materiální chudobě. A prospěje to nám. Když přistoupíme k tomu, kdo je chudší než my, dotkne se to našeho života. Připomene nám to, na čem opravdu záleží, tedy na lásku k Bohu a bližnímu. Pouze láska trvá věčně, vše ostatní pomíjí. Co tedy investujeme do lásky, přetrvá, ostatní pomine. Můžeme se dnes zeptat: »Na čem mi v životě záleží, kam investuji?« Do bohatství, které pomíjí a kterého se svět nikdy nenabaží, anebo do Božího bohatství, které dá život věčný? Stojíme před touto volbou: žít proto, abychom měli pozemský majetek, anebo dávat, abychom získali nebe. V nebi se totiž*

*nepočítá to, co se má, nýbrž to, co se dává, a »kdo si hromadí poklady, není bohatý před Bohem« (Lk 12,21). Nehledejme tedy nadbytek pro sebe, nýbrž dobro pro druhé, nic drahocenného nám nebude chybět. Pán, který má soucit s naší chudobou a obdařuje nás svými hřivnami, ať nám daruje moudrost hledat to, na čem záleží, a odvahu milovat nikoli slovy, nýbrž skutky.“*

Papež František poté pozval všechny účastníky mše svaté, včetně jejich doprovodu z charitativních organizací, na slavnostní oběd, organizovaný v aule Pavla VI., přilehlých papežských kolejích a jídelnách pro chudé. K iniciativě se připojily také desítky restaurací v historickém jádru Věčného města.

(zdroj [www.radiovaticana.cz](http://www.radiovaticana.cz))

### **POMOZTE NÁM POMÁHAT - DEJTE DÁREK NAVÍC**

Bliží se čas adventní a vánoční, kdy člověk myslí o něco více na pomoc druhým. Jak jsme již psali v minulém Fiatu v článku o společenství K srdci - chcete-li pomoci těm, kteří žijí na okraji společnosti, zapojte se do naší akce **Dárek navíc**. Přineste na plaskou faru hygienické potřeby - kartáčky, zubní pasty, mýdla, deodoranty, jednotlivě balenou instantní kávu nebo tabák a cigarety (ne alkohol). Také můžete donést bonboniéru z domácího vánočního cukroví. Váš Dárek navíc poputuje k bezdomovcům a třeba jim Vaše podpora a zájem pomůže najít odvahu k cestě z ulice zpět. Děkujeme ☺.

**ADVENT A VÁNOCE**  
**VE FARNOSTECH PLASY A**  
**MANĚTÍN**

**Duchovní obnova, Štichovice, 16. 12.**

Letošní advent je nejkratší možný – na úklid, výzdobu a napečení cukroví máme jen tři neděle. Ale i tak bychom si měli najít čas na chvíli zklidnění a rozjímání. Naši obláti připravili jako každý rok **duchovní obnovu ve Štichovicích v sobotu 16. prosince.**

**Adventní zastavení v plaském kostele**

Zkuste se uprostřed příprav na nejkrásnější svátky v roce jen tak zastavit a vychutnat si klidnou atmosféru adventní neděle na **Adventním zastavení v plaském kostele.** Každou neděli, kromě té čtvrté na Štědrý den, je pro Vás připravena **od 17. hodin milá půlhodinka s příjemnou hudbou.**

**Koncert v Manětíně, 17. 12.**

I farnost Manětín připravila adventní koncert, a to v neděli **17. prosince od 17. hodin v kostele sv. Jana Křtitele.** Zahrají pro Vás **Roháči z Lokte.**

**Na Štědrý den do Obory**

Farnost Obora srdečně zve na tradiční **Zpívání u jesliček.** Více než deset let se každý rok scházíme, oborští i přespolní, v našem kostelíku na prahu nejkrásnějších svátků v roce. Přijďte si **od 15.30 zazpívat koledy s dětmi z mateřské školky, s varhanami za doprovodu pana Skaly a s kapelou III. míza.** Místní hasiči připraví horký čaj a svařák, popřejeme si hezké svátky a bude nám zase dobře☺. Jako každý rok.

**Betlémské světlo – symbol Vánoc**

Jako každý rok si můžete domů přinést Betlémské světlo – malý plamínek, zažehnutý tisíce kilometrů odsud v malé jeskyni na izraelsko-palestinském pomezí, kde se před dvěma tisíci lety zrodila

Naděje pro celý svět. Od roku 1986 ho rozváží po Evropě z Rakouska skauti, ale historie je daleko delší. V jedenáctém století vyzval papež Urban II. evropské rytíře ke křížové výpravě, osvobodit Betlém a Jeruzalém – rodiště a hrob Ježíše Krista. Dalo se tehdy najmout i několik mládenců z italské Florencie. Jeden z nich slíbil, že pokud se ve zdraví vrátí, přinese do rodného města plamínek ohně z věčného světla, které hoří v betlémské bazilice. Uplynula řada let a pak se najednou, těsně před Vánocemi, objevili před branami Florencie zubožený a otrhaní rytíři. Ten v čele nesl hořící svíci. Přísahal, že ji zažehl v místě narození Páně a opatroval a chránil v každém počasí, na souši i po moři. Bylo to první a poslední Betlémské světlo ve středověku.

Novodobé Betlémské světlo má spojitost se zrakově postiženými dětmi, protože nápad dovozu světla z baziliky Narození Páně, byl iniciativou rakouské sbírky Světlo ve tmě, která byla určena především pro ně. Letos dorazí Betlémské světlo z Vídně do Brna 16. prosince a **Vy si pro něj můžete přijít v 10 hodin dopoledne na Štědrý den na plaskou faru.** (LuBa)

**VÁNOČNÍ**  
**BOHOSLUŽBY**

**Půlnoční mše**

16.00 Žebnice

22.00 Plasy, Manětín

24.00 Rabštejn nad Střelou

**Boží hod vánoční**

8.00 Manětín

9.30 Křečov

11.00 Plasy

**2. svátek vánoční - sv. Štěpán**

8.00 Manětín

9.30 Křečov

11.00 Obora



## ZPRÁVY Z OMI světa

*Seznamte se...  
s oblátskými asociovanými laiky*



Kdo jsou ti lidé, kteří nosí na krku stejný kříž jako obláti? Jsou to **oblátští asociovaní laici**, oslovení životní cestou a odkazem svatého Evžena. Žijí v rodinách a chodí do běžných zaměstnání a spojují se se společenstvím oblátů a oblátek slibem, ve kterém se vyznávají ze svého vztahu k Ježíši Kristu a k jeho církvi a ve kterém vyjadřují svou touhu být živými svědky Boží bezpodmínečné lásky k lidem ve svých rodinách, v církvi i mimo ni, ale zejména vůči lidem, kteří mají největší důvod o této lásce pochybovat, totiž vůči lidem vyloučeným na okraj lidské a církevní společnosti. Tento slib mohou každoročně obnovovat, zpravidla na podzimním výročním setkání asociovaných Středoevropské provincie v německém Hünfeldu.

Prvních sedmnáct laiků složilo slib v roce 2004, dnes je jich přes osmdesát v sedmi regionálních skupinách. V Česku jsou dvě, **starší asociovaní, kteří se setkávají v Táboře na Klokotech** a **mladí, neboli Maso, jak si ve zkratce říkají, navázaní na komunitu plaskou**. Mají na starosti několik evangelizačních projektů a kromě toho se také snaží o mezinárodní propojení s dalšími členy oblátské rodiny po celém světě, především v rámci naší provincie.

Jsou součástí široké oblátské rodiny spojené charismatem svatého Evžena de Mazonod.

(zdroj [www.oblati.cz](http://www.oblati.cz))

## ✽MALÁ VÁNOČNÍ ANKETA✽

*Zeptali jsme se dětí, které chodí na pondělní výuku náboženství na plaskou faru, i katechetů: „Co pro Tebe znamenají Vánoce?“*

- ✽ **Otec Petr:** Vánoce jsou pro mě každý den, protože se každý den učím stávat člověkem.
- ✽ **Magdalenka:** Narození Ježíška.
- ✽ **Anežka:** Dárky.
- ✽ **Bětko K.:** Večerní mše.
- ✽ **Pepíček:** Překvapení.
- ✽ **Vašík:** Být s rodinou.
- ✽ **Bětko B.:** Filmy a rodina.
- ✽ **Otec Günther:** Půlnoční mše a kapr.
- ✽ **Linda:** Babičiny vanilkové rohlíčky
- ✽ **Daška:** To, že jsme spolu s rodinou.
- ✽ **Lucinka:** Stromeček.
- ✽ **Jana:** Setkání s rodinou.
- ✽ **Kristýna:** Pohoda.
- ✽ **Toník:** Pro mě všechno.
- ✽ **Lojzík:** Pro mě taky všechno.

*A na závěr?*

***Samozřejmě přání pohodových  
Vánoc, plných lásky a radosti  
z narození našeho Pána.***

***A také šťastný a požehnaný nový  
rok 2018!***

***Vaše redakce***



*Príspevky sestavila a na další od Vás se těší Lucka Bartůšková: [lucie.bartuskova@centrum.cz](mailto:lucie.bartuskova@centrum.cz),*

*ŘKF Plasy a Manětín ve správě misionářů OMI*

**Dobrovolný příspěvek na tisk: 5 Kč**

*Můžete předat otcům oblátům.*